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Ata da reunião ordinária do Conselho da Faculdade de 

Geografia e Cartografia, do Instituto de Filosofia e Ciências 

Humanas da Universidade Federal do Pará, realizada em 

onze de maio do ano de dois mil e vinte e três.

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se, 
presencialmente, na sala de Atividades do PPGEO, os membros do Conselho da Faculdade de Geografia 
e Cartografia para a reunião ordinária do mês de maio, presidida pela Diretora da Faculdade Benedita 
Alcidema Coelho dos Santos Magalhães. Estiveram presentes os conselheiros e as conselheiras: 
Professor Adolfo da Costa Oliveira Neto; Professora Benedita Alcidema Coelho dos Santos Magalhães; 
Professor Alan Nunes Araújo, Professor Marcio Douglas Brito Amaral; Professora Ana Cláudia Alves de 
Carvalho, Professor Tiago Barreto de Andrade Costa e o técnico geógrafo Bruno Daniel das Neves 
Benitez. Representantes discentes: ,  Raphael Clodoaldo dos Santos Fonseca Glenda Helena Nunes Corrêa
e  Enne Thely Clemente Lebrego Barbosa Pinheiro. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Professora Márcia 
Aparecida S. Pimentel; Professora Maria Goretti da Costa Tavares; Professor Carlos Alexandre Leão 
Bordalo; Professor Edinaldo Lobato Duarte; Professor Eder Mileno Silva de Paula; Professor João 
Márcio Palheta da Silva; Professor João Santos Nahum; Professora Rita Denize de Oliveira; Professor 
Franciney Carvalho da Ponte; Professor Giovane da Silva Mota; Professora Indira Cavalcanti da Rocha 
Marques; Professor Cincinato Marques de Souza Júnior; Professora Luziane Mesquita da Luz; Prof José 
Edilson Cardoso Rodrigues. AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: Professor João dos Santos 
Carvalho. Após verificar a existência legal do quórum, a Presidente deu início à reunião, dando boas-
vindas a todos e a todas e começou pelos Informes. A professora Alcidema informou que foi necessária 
uma mudança de local para esta reunião, do Laboratório Milton Santos para a Sala de Atividades do 
PPGEO em função da queda de energia. O professor Alan Araújo informou que neste mês ocorrerá um 
evento importante da FGC que é a Semana da Geografia 2023 e que ocorrerá nos dias 29, 30 e 31 de 
maio. O professor informou que irá enviar por e-mail um convite a todos os membros do colegiado, 
estendido também a todos os/as discentes de Geografia, agendando para a próxima segunda feira dia 15
/05/2023 uma reunião às 14 horas no Laboratório Milton Santos para tratar da Organização do Evento. 
Por fim, o professor ressaltou que nos dias mencionados é importante que os alunos e alunas sejam 
liberados (as) a participar do evento bem como a importante presença de todos os professores e 
professoras para somar a programação da Geografia. O professor Adolfo informou que haverá uma 
mudança de data referente a Colação de Grau da turma do PRONERA que ocorreria no próximo dia 16. 
Ressaltou que assim que tiver uma nova data informará a Faculdade. A professora Ana Cláudia informou 
que em conjunto com a prof Indira realizarão com a turma de 2021 bacharelado, nos dias 18 e 19 de maio 
o Trabalho de Campo na região de Capitão Poço. O prof Tiago informou que a Especialização em Ensino 
de Geografia está em processo de matrícula, com início previsto para 02/06/2023. O prof Alan informou 
que haverá uma mudança na coordenação do Laboratório de Ensino de Geografia, deixando de coordenar 
a professora Indira e assumindo o prof Edinaldo. O professor Alan agradeceu a responsabilidade, parceria 



e compromisso da professora Indira na gestão do Labengeo nos últimos dois anos. O Geógrafo Bruno 
Benitez informou que o Edital para contratação de novo bolsista do LAIG está em aberto. O professor 
Márcio Douglas informou que o Geógrafo e prof Saint-Clair ganhou dois importantes prêmios no XX 
ENAMPUR como Melhor Livro “O Pensamento de Milton Santos e a Amazônia” e melhor artigo 
“Amazônia: Saberes Locais, Solidariedade orgânica e Flexibilidade Equatorial”. Após os informes e as 
proposições, a presidenta passou para a ordem do dia. Pauta 1.  Apreciação do Regimento Eleitoral 
(BIÊNIO 2023-2024); A professora Alcidema explicou que, a pedido da Comissão Eleitoral da FGC, foi 
enviado para todos os conselheiros e conselheiras o Regimento Eleitoral para que fosse lido, analisado e 
ponderado para que neste momento fosse apreciado nesta reunião. Colocado em discussão foram 
explicitados pontos referentes às datas de inscrição de chapas, dos dias de eleição, dos votantes e 
ressaltou-se que a eleição será realizada pelo SIG-Eleição. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade. Pauta 2. Solicitação de afastamento para cursar Doutorado. Interessado: Bruno 
Daniel das Neves Benitez;. A professora Alcidema apresentou a solicitação de afastamento para cursar 
Doutorado do Técnico Geógrafo da Faculdade de Geografia e Cartografia (IFCH), Bruno Daniel das 
Neves Benitez. A solicitação é de afastamento de 24 meses a contar a partir de agosto do ano de 2023. 
Colocado para discussão, o prof Márcio Douglas enalteceu a aprovação do Bruno no doutorado 
afirmando que toda qualificação do corpo técnico e docente é um fortalecimento também da própria 
Faculdade. Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Pauta 3. Apreciação de mudança de nome 
do Laboratório de Ensino de Geografia (LABENGEO) para, Laboratório de Ensino de Geografia - 
Prof. Luiz de Jesus Pacheco de Almeida. Ao iniciar esta pauta a professora e diretora da FGC Benedita 
Alcidema relembrou que na última reunião o prof Márcio Douglas havia sugerido uma mudança do nome 
do Laboratório de Ensino de Geografia (LABENGEO) para Laboratório de Ensino de Geografia Luiz de 
Jesus Pacheco de Almeida, em homenagem póstuma ao professor da FGC, falecido em abril deste ano, 
mas que em vida tanto contribuiu para a Faculdade e para a Licenciatura, principalmente. A professora 
Alcidema complementou informando que o professor foi um grande defensor de pautas importantes da 
faculdade, ligado às causas sindicais e na luta em defesa da educação. O professor Márcio Douglas 
ressaltou a importância e ressignificação dos nossos laboratórios com essas homenagens, e aproveitou, 
para sugerir também que em outro momento seja apreciado pelo conselho a proposta de mudança de 
nome do Laboratório de Geografia Física em homenagem à professora aposentada e que tanto contribuiu 
com a FGC que é a professora Carmena Ferreira de França. Colocado para votação a mudança de nome 
do laboratório para Laboratório de Ensino de Geografia Luiz de Jesus Pacheco de Almeida, foi aprovado 
por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, tendo a Senhora Presidente Prof. 
Dra. Benedita Alcidema, agradecido à presença de todos e todas, e para constar, eu, Alan Nunes Araújo, 
vice-diretor da Faculdade de Geografia e Cartografia, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, 
será por mim subscrita e assinada por quem de direito. Universidade Federal do Pará, Instituto de 
Filosofia e Ciências Humanas, Faculdade de Geografia e Cartografia, Belém, doze de maio de dois mil e 
vinte e três.
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